



**ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΝΙΑΤΗΣ, ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
 ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ Κ.Ο. ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ, ΥΠΟΔΟΜΕΣ**

Αθήνα, 18.7.2017

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Ε. Αποστόλου

ΘΕΜΑ: «Μέτρα στήριξης των πληγέντων αγροτών της Αργολίδας»

Κύριε Υπουργέ,

με την ατεκμηρίωτη απάντησή σας, στην από 29.5.2017 ερώτησή μου για τις ζημιές στην ελαιοκαλλιέργεια από υψηλές θερμοκρασίες (καύσωνας) που συνοδευόταν από ισχυρούς ανέμους στην Αργολίδα, κατά την καρπόδεση της ελιάς, αποκλείσατε την αποζημίωση των ελαιοπαραγωγών της Αργολίδας από τον ΕΛΓΑ, παρά το γεγονός ότι συντρέχουν οι προϋποθέσεις με βάση τα μετεωρολογικά δεδομένα για ένταξη των ζημιών στον ΕΛΓΑ.

Η ανησυχία των ελαιοκαλλιεργητών μεγαλώνει γιατί με την απάντησή σας κατανοούν ότι μόνο μικρό μέρος τους μπορεί να ελπίζει σε αποζημίωση για τις ζημιές στην καρπόδεση από το πρόγραμμα Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων που θα υποβληθεί στο τέλος του έτους. Η κατάσταση στην Αργολίδα γίνεται συνεχώς πιο ανησυχητική κι επανέρχομαι με νέα προβλήματα που πλήττουν το εισόδημα των αγροτών και συγκεκριμένα.

1. Το τελευταίο διάστημα παρατηρείται έντονη πτώση καρπών στις μανταρινιές διαφόρων περιοχών της Αργολίδας, κυρίως στους δήμους Ναυπλίου και Άργους – Μυκηνών (τ.δήμοι Ασίνης, Μιδέας, Μυκηνών, Άργους, Λέρνας) και εκτενής καταστροφή της καλλιέργειας.
2. Εκτεταμένες ζημιές υπέστησαν και οι καλλιέργειες βερίκοκου λόγω χαλαζόπτωσης, αυξάνοντας το μέγεθος της οικονομικής δυσκολίας των αγροτών λόγω και των τελικών τιμών διάθεσής τους που, σε μερικές περιπτώσεις, κυμάνθηκαν σε χαμηλότερο ποσοστό κατά 50% συγκριτικά με τις προηγούμενες χρονιές.
3. Διαπιστώνονται καθυστερήσεις στην εφαρμογή προγραμμάτων ψεκασμών δακοκτονίας σε ελαιοκαλλιέργειες στην Αργολίδα, με αποτέλεσμα να έχουν σε πολλές περιπτώσεις παρέλθει οι κρίσιμες προθεσμίες διενέργειας των ψεκασμών και να έχει τεθεί σε κίνδυνο η ήδη μειωμένη και ζημιωμένη από τον δάκο ελαιοπαραγωγή.

Αποτέλεσμα των παραπάνω είναι, οι αγρότες να αδυνατούν να ανταπεξέλθουν στις οικονομικές, ασφαλιστικές και φορολογικές τους υποχρεώσεις.

Είναι προφανές, λοιπόν, ότι καθίσταται επιτακτική η ανάγκη άμεσης ανάληψης μέτρων για τη στήριξη των πληγέντων παραγωγών της Αργολίδας από τον ΕΛΓΑ, από την αξιοποίηση εθνικών και ευρωπαϊκών προγραμμάτων και από τη λήψη ειδικών μέτρων ασφαλιστικής και φορολογικής ελάφρυνσής τους, αλλά και να επανεξετασθεί η δυνατότητα αποζημίωσης των ελαιοκαλλιεργητών από τον ΕΛΓΑ.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε και ποιες διαδικασίες θα ενεργοποιήσετε, ώστε να εκτιμηθούν άμεσα οι ζημιές από τον ΕΛΓΑ και να αποζημιωθούν οι παραγωγοί μανταρινιών της Αργολίδας, που επλήγησαν λόγω του πρόσφατου καύσωνα, και οι παραγωγοί βερίκοκου, που επλήγησαν λόγω χαλαζόπτωσης;

2. Σε ποιες περαιτέρω ενέργειες θα προβείτε για την αξιοποίηση των δυνατοτήτων εθνικών και ευρωπαϊκών προγραμμάτων (π.χ. πρόγραμμα de minimis κλπ), ώστε να στηρίξετε τους πληγέντες παραγωγούς στην Αργολίδα;
3. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεστε να λάβετε, ώστε να ελαφρύνετε τους πληγέντες παραγωγούς στην εξυπηρέτηση των ασφαλιστικών και φορολογικών υποχρεώσεών τους;
4. Ποιες περιοχές της Αργολίδας δεν ψεκάστηκαν έγκαιρα για δάκο και ποιος είναι ο χρονικός προγραμματισμός των ψεκασμών για το υπόλοιπο καλοκαίρι;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Γιάννης Μανιάτης